

“司法康复”全链式 优化法治营商环境

通讯员 张旭娥

本报讯 近年来,温州市鹿城区充分运用司法政策的综合性和灵活性,率全省之先探索构建“司法康复”全链式法治化营商环境,形成“行政合规、刑事合规、行业合规”三位一体的企业合规建设体系,赋予企业全生命周期的法治护航,不断优化法治营商环境。

该区注重事前服务,打造企业“防火墙”,通过对全区51182家经营主体进行网格划分,形成个体经营网格、楼宇网格、企业园区网格等1377个网格,推行经营主体法律顾问服务入网,并在商业合同签订、债权债务处置、知识产权保护、劳动用工等风险隐患多发领域提供定制式法治体检项目。2022年至今,经营主体法律顾问服务网格化覆盖率达100%,累计为11824家有需求的企业开展法治体检,撰写法治体检报告55份。

同时,该区以“事中重整改”为抓手,打造企业“理疗室”,首创“首违不罚+轻微减罚+认罚轻处+公益减罚+企业白名单”柔性执法模式,梳理不罚、减罚事项清单294项,已在105个案件中适用,为经营主体减免处罚金额620.44万元;首创公检法司协作机制,实现侦查、起诉、审判、缓刑考验期社区矫正环节的全流程刑事合规,已启动33家涉案企业合规程序,其中11家已按期完成合规整改,合规不诉率100%。

此外,该区还注重事后提升,打造企业“安全锁”,通过制定行政合规指导清单,聚焦企业高频行政违法行为,根据出现频率、处罚程度,设定相应风险等级明确指引事项,实现执法监督“端口前移”,目前已梳理行政合规指导清单189项,涉及劳动保障、生态环境、卫生健康等多领域;助力破产企业重组,对因个别司法案件缠身、资金链断裂等企业,推行“政府+法院+中介机构”的预重整模式,先后顺利推进5家民营企业预重整。

共享电单车“升级” 骑行出行更加安全

通讯员 凌晨 本报记者 李小文 实习生 白袁慧

本报讯 近日,嘉兴市区17000辆共享电单车完成技改升级并重新投入运营。今年以来,嘉兴交警部门会同相关部门召集3家共享电单车运营商进行多轮会商,依托警企共治,积极鼓励技术创新;各运营商积极落实主体责任,重点完成“摘盔断电”“防载靠背”“绿色号牌”的研发和全面配备。

技改升级后的共享电单车体验感如何?记者随交警体验了一番。记者通过手机APP扫码开锁,配备智能头盔的车辆发出语音播报“嘉兴交警温馨提示:请全程佩戴头盔,安全骑行”。随后记者点击开启头盔锁,系扣佩戴后开始骑行。当记者拿下头盔时,发现此时车辆无法启动。“骑行共享电单车必须佩戴好头盔,否则车辆自动断电。而且新头盔还有防尘、防水、语音提醒等功能。”嘉兴市公安局交警支队秩序科科长张海东介绍。

提到“防载靠背”,张海东解释说:“我们在执法过程中发现,共享电单车原有鞍座长度过长,变相为违法载人提供了方便,通过与各运营商交流,调整原有开放式座椅为靠背式,严控控制座椅长度,物理杜绝违法载人。”

据悉,新投放的共享电单车已完成号牌更新。交警部门参照新能源汽车号牌样式,设计制作共享电单车专用“绿色号牌”,对车辆号段进行重新编号,并按照“码牌合一”的要求进行上牌。

目前,嘉兴交警正积极部署开展“春季守护”行动,严查电动自行车逆行、闯红灯等违法行为。交警部门还将进一步探索共享电单车交通违法行为“黑名单”制度,深化警企共治,对驾驶共享电单车发生闯红灯、逆向行驶等严重交通违法行为的,各运营商将在一定时段内限制其使用共享电单车。

立足实战磨砺精兵

通讯员 黄洪波

本报讯 近日,嵊州市公安局巡特警大队组织开展“砺剑”综合演练活动,进一步提升实战打赢能力、处置突发事件和协同作战能力,着力锻造一支忠诚可靠、本领过硬、特别能吃苦、特别能战斗、特别能担当的特警队伍。

为确保此次演练活动顺利进行,大队事先精心准备、周密部署,制定了专项演练方案,并召开专题实战演练动员部署会。

此次演练活动紧贴实战,聚焦当前公安机关面临的形势和一线警情特点,以模拟“山林搜捕逃犯”任务为主题,开展了野外徒步行进、山林射击演练、山间无人机搜救训练和夜间野外宿营等科目,切实提高了队员们的体能素质、磨练了队员们的意志力、加强了队员们的团队协作意识,也为今后更好完成各项应急处突防暴任务打下坚实基础。



纯真童趣传递美好

通讯员 苏榕

本报讯 近日,嘉善县快递行业团工委联合相关单位共同开展“暖·新”呵护 与爱“童”行快递员子女专场活动。

活动现场,十多名快递员子女学习了《绿水青山就是金山银山》思政课程,并在蓝天救援队负责人的指导下进行了一次急救包扎互动体验。在手工老师的帮助下,孩子们用超轻粘土制作了他们眼中的春天模样。

之后,这些粘土作品还将以义卖的形式与大家见面,传递纯真童趣的美好。



公益服务岗新揭牌

近日,玉环坎门后沙公益服务岗揭牌。该公益服务岗是玉环市内首个针对“公益减罚”群体设立的服务岗,由玉环市综合行政执法局设立、蛟龙公益服务队代管。在这里,轻微违法当事人可通过维护景区市容秩序、巡查海岸线、劝导市民文明游玩等公益服务折抵罚款。

通讯员 王晨旭 摄



快速追回被盗香烟

通讯员 孙雅甜 叶婉莹

本报讯 日前,金华市公安局江南分局西关派出所收到市民余先生手写的感谢信,信中言辞淳朴恳切,诚挚感谢该所民辅警的辛勤付出。余先生在信中说:“破案如此神速!我怀着激动之心和敬佩之情,握笔写下感谢信。感谢西关派出所全体民辅警,让我又一次明白了人民警察为人民的真切含义。”

此前,余先生放在车内的一批香烟被盗。西关派出所民警周晟和辅警戴颖接到报警后,立即前往现场展开调查,发现被盗车辆的车窗、门锁均无被撬、被砸痕迹,初步判断嫌疑人是通过“拉车门”的方式实施盗窃。警方很快锁定了2名嫌疑男子的身份信息,并联合江西警方于当晚11时将犯罪嫌疑人王某、王某某抓获归案,同时追回被盗香烟归还于余先生。

邻里守望提升服务

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭太平派出所南泉警务室民警江福军来到辖区内康乐山庄,与老朱等老年朋友聊天谈心。这是该所开展“邻里守望”、不断提升服务效能的缩影。

今年以来,太平派出所以争创全国“枫桥式公安派出所”为目标,从最接地气的邻里关系入手,在社区推行“邻里守望”工作法,打造社区民警牵头、社会力量共同参与的“邻里守望”社区警务模式,为每一个需要帮助的社区居民送去关怀和温暖。

该所充分发挥太平义警、社会爱心人士等“邻里守望”志愿者的作用,在服务、关爱社区居民和困难群体上下功夫,共同开展互帮互助服务。各社区民警组织义警慰问关爱独居老人、失独家庭等,走访残疾人、困难家庭学生等,主动提供系列暖心志愿服务。

开道护送病孩就医

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队接到一对夫妇报警求助,说他们家孩子发高烧抽搐,希望交警帮忙开道送医。交警问清楚对方车牌及所在地点等信息后,马上安排人员前往接应。

接到求助轿车后,交警拉响警笛示意,喊话提醒过往车辆避让,在确保安全的前提下,一路疾驰,开道护送。从鳌江镇东江村到平阳县人民医院正常行驶需20分钟,交警凭着对路况的了解,合理安排路线,一路借道及闯红灯通行,仅用12分钟就将病孩护送到医院,赢得了宝贵的治疗时间。确认病孩已得到救治,并安抚好病孩家长的情绪后,交警才离开医院。后经了解,病孩经抢救已脱离危险,目前情况稳定。

据悉,这是当地交警在“春季守护”行动中的又一次全心守护。

多措并举禁毒防毒

通讯员 胡小鸥

本报讯 今年以来,永康市公安局古山派出所结合辖区情况,多措并举,夯实全民禁毒防毒的主阵地。

该所全面宣传禁毒,在辖区重点场所开展专题宣传,并对外来务工人员、吸毒前科人员等进行多种渠道禁毒教育。截至目前,该所已发放禁毒宣传资料4000余份,悬挂禁毒标语横幅200余条,到学校开展禁毒防毒讲座2场次,召集易制毒单位、诊所、药店负责人参加易制毒规范管理会议3次。

同时,该所加强对毒品来源的控制和管理,将打击非法种植毒品原植物与日常治安巡逻防范相结合。就在最近,该所联合禁毒大队、警航中队连续查处2起种植罂粟案件,行政处罚2人,铲除罂粟数百株。